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KontponeHast paboTa sBISETCS COCTaBHOM YacTbIO CaMOCTOSITENIBHONW  PaOOTHI
BbinosiHeHHE KOHTPOJIBHBIX padOT MMEET LENbI0 3aKpEIUIEHUE IOJIYYEHHBIX Ha JIEKLHAX
TEOPETUYECKUX 3HAHUHU U MPAKTHYECKOTO OMBITA, MPUOOPETEHHOTO HA MPAKTHYECKUX 3aHATHUSAX,
MyTEM CaMOCTOSITENIbHON PabOTHI.

KonTtponsHast paboTa, 9acTs 1: 3amanue - «AHAIU3 IIEKTPUYECKHUX IeTIel TOCTOSTHHOTO
Y TIEPEMEHHOTO TOKa UCIOJIb3YsI CPEJICTBA UMHUTAIIMOHHOTO MoienupoBanust MATLAB-
Pacmmpenne Simulinky;

KoHnTponsHas paborta, yacth 2: 3aanue — «AHaIU3 paboTHl TpaHCcHOpMATOpa HCIIONB3YS
cpeactBa umutannonHoro moenupoBanusi MATLAB-Pacmmpenne Simulinky.

Oo0mag yacthb

KonTposibHas paboTa 3axkirouaeTcs B COCTaBICHHUM HAa KOMIIBIOTEpE JIOKyMEHTa C
ucnosb3oBanuem nporpammel MATLAB-Pacminpenne Simulink u cocrout m3 aByx wacteil.
Beinonnenne nepBoii yacT KOHTPOJIBLHON paboThI 3aKiIr04aeTcs B AHaIN3€ SJIEKTPUUECKUX LIeTIel
MIOCTOSIHHOTO M MEPEMEHHOI0 TOKa MCIOJb3ys CPEeICTBa MMUTAIMOHHOTO MOJICIUPOBAHUS
MATLAB-Pacumpenne Simulink. Bo BTopo#t 4acTu HEOOXOIMMO BBINOJHUTH WH/UBHUIYaTbHOS
3ajaHye, 3aKiodarorieecs B AHanmu3e paboTel  TpaHcopMmaropa UCHONB3Ys CpPEICTBA
uMuTanuonHoro mojenuposanusi MATLAB-Pacmmpenue Simulink.

CdhopMHupoBaHHBI JTOKYMEHT JOJDKEH OTBEYaTh BCEM TPeOOBaHMSIM IO  BBITOJHEHHUIO
KOHTPOJIbHOM paboThl. B IIpuoskennn 1 MOKHO 03HAKOMUTBCS ¢ IPUMEPOM THUTYJIBHOTO JIUCTA.

AHaJM3 3JIeKTPUYECKHUX 1elell MOCTOSHHOI0 U MePeMEeHHOI0 TOKA UCIO0JIb3ysl CPe/ICTBa
UMHUTAUMOHHOTO MoaeaupoBanuss MATLAB-Pacmupenue Simulink

_1.1. MoaeanpoBaHue JUHENHBIX JJIEKTPUYECKUX LeNed MOCTOSTHHOT0 TOKA
3aganue
Jst snexkrpuyeckoit nenu (puc. 1.1—1.30) BBIMOTHUTH CleIyTOIIIee:
1) onpedenumsv moxu 60 6cex 6emesx cxemvl;
3) onpeodenums HANPSAICEHUS B0 BCEX BEMNBIAX CXEMbI,
4) Coenamov ckpuHwom u mabauyy 3HAYeHUll o pe3yibmamam MoOeIupoO8aHuUsL,
Bapuant 3aganus onpenenstot o tadia. 1.1. [To mocneaneit mudpe mo crnucky.
Tabnuna 1.1
Yucnoewvle napamempul cxem J1eKMPUUECKUX yeneil
HOCMOAHHO20 MOKA

Ne Bapuanta | Ei E R1 R2 R3 Ra Rs Re
B B OMm OMm OMm OMm OMm Om

0 40 30 52 24 43 36 61 16
1 50 30 53 34 24 18 25 42
2 20 30 54 43 32 26 51 15
3 20 40 64 48 32 25 51 15
4 40 20 35 52 24 41 16 61
5 30 20 45 53 32 24 61 15
6 30 40 26 64 43 35 51 16
7 20 30 64 43 31 25 52 14
8 30 40 16 63 34 42 25 52
9 30 20 54 42 23 31 16 51

IIpumeuanue. Homep cXeMbl COOTBETCTBYET MOPSAAKOBOMY HOMEPY, IO KOTOPBIM
(bamunus ydarierocs 3anvcaHa B XKypHaye y4eOHbIX 3aHATHIA TPYIIIBL.
YucnoBble mapaMeTpbl CXEMbI COOTBETCTBYIOT MOCIEHEH U pe ee MopsIKoBOro HoMepa.

Bapuanmbl CXeéM JjieKmpuiecKux ueneﬁ ROCMOAHHO020 MOKaA
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1.2. Pacuem 00noGha3HbIx TUHERHBIX IIEKMPUUECKUX Uenell NePeMEHH020 MOoKa
3aoanue
K 3akuMam 3JIeKTpUIECKOM IS TMOKIFOYCH HCTOYHUK CHHYCOUIATBLHOTO HAMPSHKCHHS

U= U m Sin (C()t + V/u ) B, wacroroii f = 50 I'y. AMmuryna, HadanbHast pa3a HAIPSHKCHUS U

rapameTphbl JIEMEHTOB IIeNH 3aaHbl B TabauIe 2.1. CxeMbl 3aMeIeHus EeTH MPUBEICHBI Ha
puc. 2.1—2.30.

Buinonnums cnedyrowee:
1) CuaTb 1 coxpanuTh ociutorpammbl Hanpsbkernnii UR , UL, UC, U, tokoB IR , IL, IC, 1,
AKTUBHOM M peakTHBHOW MoutHOCTH P 1 Q. OcimmiorpaMMbl 00bEAMHUTH B OCHHIIIOrpadax.
2) o xaxmo#t ocuuIorpaMMe ONPEIeIUTh YroJl cABUra (as.
3) Cnenath CKpUHIIOT ¥ 3aHECTU PE3YJIbTAThl PACYETOB B COOTBETCTBYIOIIYIO TaOIHILY.

Tabmuma 2.1
Yucnosvie napamempul cxem 00HOPAZHBIX I/IEKMPUUECKUX Yenell nepemMeHH020 mOoKa

Ne u, L1, Lo, Cy, Co,

BapUaHTa U, B r\gaz[ Ri, Om | Ry, Om Ml H Ml 'H MKD MKD

1 180 60 25 50 79,5 127,2 318 79,5
2 311 30 20 30 63,6 127,2 79,5 53
3 540 - 45 50 100 159 254,4 63,5 39,8
4 320 90 40 60 127,2 190,8 39,8 53
5 180 0 20 30 127,2 63,8 159 159
6 32 45 7,5 15 23,8 38,2 42,5 199
7 54 60 10 20 31,8 50,9 318 199
8 20 - 20 15 30 15,9 127 79,5 106
9 32 30 30 45 190,8 95,4 106 106
0 54 60 10 15 63,6 31,8 318 318




Ipumeuanue. Homep cxeMbl COOTBETCTBYET OPSAIKOBOMY HOMEPY, IIOJL KOTOPBIM
(bamuus CTy/IeHTa 3aMucana B )KypHasle y4eOHBIX 3aHATHHA IPYIIIHL.
YucnoBble mapaMeTphl CXeMbI COOTBETCTBYIOT MOCTEIHEH nUdpe ee MOPSIKOBOro HOMEpa.
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Yacte 2. AHaau3 padoTsl TpaHcopMaTopa HCIOIb3YS CPeACTBA MMHUTALMOHHOIO
moaeaupoBannsi MATLAB-Pacumpenue Simulink

3ajaHus K KOHTPOJILHOI padoTe no AUCHUILIMHE «YHMCIeHHbIe MeTOAbD):

1. M3yuuth mabopatopHyio paboTy, /IS BRITOJHEHHS B iporpamMe Matlab-Simulink,
oaHO(a3HbIe TpaHCHOPMATOPHI.
2. BpiOpath TpaHchOpMATOp Ha CBOEM MPOU3BOJCTBE M MPEACTABUTH €T0 KPATKOE
OTHCaHHE.
3. IMoaroToBHUTH /It CBOETO TUIA TpaHC(HopMaTopa UCXOJHBIC JTAHHBIE COTIIACHO Tadmwuie 1
Tabmuma 1
Hcxoanbie gaHHble 01HO(A3HOTO TpaHchopMaTopa

SH P10

[xBa] Ux [%] | Px [B1] Ba] 110 [%]

Tun Tpancdopmaropa

4. Tlocuutatsb o dopmynam 5.34-5.42 cBoit Tun Tpanchopmaropa



PaccuHTaTe mapaMeTprl TpaHChOpMaTOpa Oepel] BEINOIHEHHEM JIa00paTopHOH
padoTEl I8 HMHETADHOHHOH MOIETH B MakeTe Stmulink.
bazoBEIMH 3HAUEHHAMH DapaMeTPoR TpaHCchopMaTopa ABIAKTCA:
* pacueTHaA MOMHAA MOIDHOCTE S5, 0D0o3HAYeHHaA Kak P[BA]:
* HOMHHATBHAA 9acToTa (1'm);
* NeHCTEVIOMEe HOMHHATBHOE HaIpAieHHe (B) COOTBETCIBVIOMEH 00-
MOTEH.
Jna KaEnoH 00MOTEH OTHOCHTENBHEIE COMPOTHEISHHA H HHIVKTHEHOCTE OIpe-
JEMATCHA BEIPARECHHAMH:
R(puj=s= 1 (puj=2=, (5.34)
Z,, Z,,

-
Ta

roe Z, = U,

PacueT OTHOCHTENTBHEIX NMapaMeTpoR TpaHcopMaTopa OCYIDECTBIAETCA HA
OCHOBAHHH NacHOPTHEIX JAHHEIX (TaDIHOA A) 3aB0JAa HITOTOBHTENA IO BRIPAXKEHH-
AM:

R=-%__ 5 (5395
Z, U I -conp,
X 8 -

I =—f—-—_ ~ (536
v Z, U,-I -sing, ( )
P
@, = arecos 537
= arccos L (537)

R, §5.U,-cosg,

R =R =_—1%t _ _ , 5.30
'Y 1.z, U7, 639
L,=1,=-5% 30U M6 (4
PR Tz, 20 T,
@, = arccos TP"I : (5.41)
IlpH 3TOM HOMHHANBHEIH TOK TpaHCHOpMATOpa CIeIyeT ONpPeIeTHTE H3I BEHI-
PAEEHHT
- (5.42)

" U,



Kpurepuu onieHKH BbINOJIHEHHS] KOHTPOJILHOH padoThI

. Konuuecmeso
Kpumepuu oyenku gvinonnenusi koumpoavHou pabomut (1,2 wacms) G108
[TpaBHIBHOCTH BBIIOJTHEHYS 3aIaHHS 0-3
Bp100p onTHMaNBHOTO AJITOPUTMA BBITIOJTHEHUS 3aAaHUsI 0-1,5
CooTBeTcTBHE TPEOOBAHUIM O(POPMIICHHSI 0-1
Hroro 0-5,5

4,5-5,5 6amna (85-100%) - oreHKa «OTIMIHOY

3,6-4,4 6anna (70-84%) - orieHKa «XOPOIIIOY»

2,6-3,5 6amna (51-69%) - orieHKa «YA0BICTBOPHUTEIILHOY
0-2,5 6amna (0-50%) - oreHKa «HEYAOBICTBOPUTEILHOY

IIpumep BbINOJHEHHSI KOHTPOJILHOIH padoThl YacTh 2. AHaiu3 padorsl Tpancdopmaropa.

Ha3nauenwue.

TpancdopmaTopsl cyxue ¢ 3areKaeMoi N30JsIMeld, MHOTOIIETIEBOTO Ha3HAUYCHHS,
MpeAHa3HAYEHHBIX JUTsl TUTAHUS 1eNel yIpaBiIeHUs, SJIEKTPOAaBTOMATHKH, CUTHAJTU3AIIHH,
MMUTAHUS DJIEKTPOUHCTPYMEHTOB, MECTHOTO OCBEIICHUS. Y CTAHOBKA TpaHC(HOPMATOPOB
CTarmoHapHasl.

Kiace 3ammtsl TpanchopMaTopoB OT nmopakeHus sMekrpudeckuM TokoMm — Il mo FT'OCT
12.2.007.0

TpanchopmaTopsl CTOHKHE K IEHCTBUIO TOKa KOPOTKOTO 3aMbBIKAHHMS.

Knumarnueckoe ucnonmuenne u kareropus pasmenienus - Y XJI12 no 'OCT 15150.
Oxkpyxaroriasi cpefia He I0JbKHA COAepKaTh TOKOMPOBOISAIIEH MBUTH. HomunanbHbIE
3HaueHus kaumatudeckux gaktopoB o ['OCT 15150 u T'OCT 15543.1. BeicoTa ycTaHOBKH 110
1000 M Hax ypoBHEM MOPs IPU HOMUHANIbHOU Harpy3ke; cBbimie 1000 m 10 2000 M, Harpy3ka
cHmkaeTcs Ha 2,5% Ha xaxapie 500 M.

[IpenenbHbIe OTKIOHEHHS HAMPSKEHHs Ha IEPBUYHOI 00MOTKE 6% OT HOMUHAJIBHOTO
3HayeHus. Jlonmyckaercs MoBbIlICHUE HANIPsHKEHUS nuTaromied cetu Ha 10% npu coxpaHeHuu
HOMHUHAJIBHOM MOIIHOCTH TpaHchopMaTopa. Knacc narpeBocroiikoctu Tpancpopmaropos
«B» mo I'OCT 8865. HarpeB 06MoTOK TpaHchopmaTopa Ipu TEMIIEpaType BO3ayxa BHYTPHU
koxxyxa KPY 50 °C ne nomxken npessimarh 120 C.

['pynmna ycnoBuit SKCIUTyaTallMy B 4aCTH BO3ACHUCTBUS MeXaHUYEeCKHX (HakTOpoB «M 6
no 'OCT 30631.

Pexxum pabotsl TpaHChOPMATOPOB MPOIOKUTENBHBIN, YCTAHOBKA B TIOOOM MOJIOKEHHUH.

HomenknaTtypa u KpaTKkne TeXHHYEeCKHe XapaKTepPUCTHKH.

Tun Tpancopmatopa OC - 0,063

HomunanbHOe HanpsbkeHHe OOMOTKHU 220
BH, B

HomunansHoe HampsikeHre 0OMOTKHU 12, 24, 36
HH, B

HomunansHe TOXK 00MoTKH BH, A 0,29

Homunansueiii Tok o0MoTkn HH, A
MIpY HAIPSDKEHUH,

12B 5,25

24 B 2,62

36 B 1,75
HomunanpHast MOIIHOCTH, B-A 63

HomunansHag yacroTa, 'l 50




Tox xomocToro xoaa, % 1,2

[Totepu xonocroro xona, Bt 0,6

HanpspkeHne KopoTKOTo 3aMbIKaHus, 9
%

ITorepu KOPOTKOro 3ambIKaHus, BT 5

ConpoTHUBICHUE U3O0JISIIIUH OOMOTOK,
MOwM, HEe MeHEe

- BH - HH 500
- HH — BH+kopmyc 500
HcnpiTaTenbHOE MHIYKTUPOBAHHOE 2-Un
Hanpspbkenue yactotsl 400 ', B
KILI., % 91
YcrpoiicTBo

Tpancdopmatopsl oqHO(A3HBIE, COCTOST U3 MarHUTOIPOBOAa TOPOUIATFHOTO THIIA,
M3TOTOBJICHHOTO M3 AJIEKTPOTEXHUYECKOM CTaIM U 0OMOTOK, U3TOTOBJICHHBIX U3 METHOTO
npoBoa. OOMOTKM HAMOTAaHBI IPYT Ha JAPyra U U30JUPOBaHBI MeXK Ty coOoi. KopmycHas
M30JIS1IHs TpaHC(HOPMATOPOB BHITIOJNHEHA 3alIeKaeMOM JICHTOM. CreneHpb 3a1UThI
tpancopmatopos IP-00 mo 'OCT 14254.

BBoast 00MOTOK TpaHC(hHOPMATOPOB BBITIOIHEHBI )KECTKIMHU TTPOBOJIAMHU 1 3aKPETICHBI
MPOMapKUPOBAHHBIM KOHTAKTHBIM OJIOKOM.

["abapuTHbIE, TPUCOCTUHUTENBHBIE Pa3MePhl M Macca TpaHC(HOPMATOPOB MTPUBEICHBI B
MPUJIOKEHUHU A.

Ha tpanchopmarope nmeercst Tabinuuka ¢ yka3aHUEM OCHOBHBIX TEXHUYECKHUX JAHHBIX.

BBo1b1 00MOTOK MapKHpPOBaHBbI:

o6moTok BH — «A» - «X»

obmoToxk HH — «a» - «x».

I'abapuTHbBIE M YCTAHOBOYHbBIE Pa3Mephbl.
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TexHHYecKHe XapaKTEePUCTHKH.



Tun Howm. Hanpsioxenue Pa3zmepsl, MM Macca,
Tpancop- | MOUIHOCTH 00MOTOK KT
Maropa Tparcdop- BH/HH, B D I B b H
MaTopa,
B-A
220/12
220/24
0C-0,063 63 220/36 120 | 162 | 150 | 82 | 70 | 87 1,6
380/12
380/24
380/36

Pacumgposka Tpanchopmaropo OC

0CO- X1 X2/X3 - X4X5

O - OgnHodazHbIif;

C - Cyxolii;

O - 1T MECTHOTO OCBEIIEHHS,

X1 HOMHHaNTBHAS MOIIHOCTH, KBA;

X2/X3-nanpshkeHrne 0OMOTKH BBICIIETO HANpsbKeHus1, B/HanpsbkeHrne 0OMOTKH HU3ILETO
HanpspkeHus, B;

X4-sun knmumatuyeckoro ucrnoaHeHus (Y3; T3; VXII3);

X5-kareropus pa3MelleHus.

Hcxonnrie nanasie Tpanchopmartopa: U;=220 B; U,=12 B

Tun Tpanchopmaropa | Homunanenas | Hanpspkenue | [Totepu [Torepu Tok
MOIIHOCTb KOPOTKOTO KOPOTKOTO | XOJIOCTOTO | XOJIOCTOTO
SH [kBa] 3aMBIKAHUS 3aMBIKAHUS | XO[a xoza
U.s[%] Pk [BT] P10 [BT] 1xx[%]
OC - 0,063/220/12 0,063 9 5 0,6 1,2

Pacuer mapamerpoB TpaHcdopmaTopa Uisi HMHTAHMH Moesn B makere Simulink

S 0,063+ 103

[ = — =
TR 220

=03A

Py
Uk * In

Py = arccos = arccos

S* Uy *sing, (0,063 +10%) 90,98

L, = =0,0190
PLT TN UE ], 2%2202%0,3 M
S * U, xsing, (0,063 %103) *9 % 0,98
L. = = = 6,430
P27 TN UZ A, 2%122+0,3 M
S x U, * cos 0,063 *103) *9 % 0,16
=2 Uercospr ) = 0,003 Om

2xUZ*1, 2%2202%0,3




2:

(0,063 * 10%) * 9 % 0,16

S x Uy * cos @y,
2« UZ+l,  2=1z2n03  _ p0oOM
= fo _ 06 _ gog

Qo = arccos U1 N 110 = aTCCOSm = ,

L S _0,063%103 0240

™ U, x L *sing, 220%1,2%0,99 .

o S 0,063 *10° 00
M Uy Iy *cosgy 220 1,2%0,003 000
Ry =Py * _53—02801\4
Rnz = Py ¥ 2 =5—==0,015Om
Z _U 2202 = 768,20
bn1 = e T 6300103 e
Z _U_ 12 =272860
TS T 63004108 M
Rnl(pu) = #:1: 7682_0001 Om
Rnpy _ 0,015
Ruz ) = 375 = 5 38¢ = 0:007 Om
Ly =22 = 25 — 028 Om
Zbn1 7682
— Xn2 _ _
Lny = 2= 2= 0,657 Om
Xp1 =+ Zpn1 — R%, =/768,2 — 0,282 =277 Om

XnZ = \/anz

RZ,=\2,286 — 0,0152=1,5 Om
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